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POLICIE ČR Vratimov� 604 127 2881. květen 2013 / číslo 5	�  zdarma

Pamatuji si dobu těsně poté, kdy jsme se 
nastěhovali do svépomocí postaveného a 
ještě ne zcela hotového rodinného domu. V 
kuchyni dlouho místo lustru visela žárov-
ka, bylo to hrozné, neestetické a vypadalo 
to strašně. Ale jen nějakou dobu. Po pár 
měsících si žárovky všímaly jen návštěvy 
s kritickými poznámkami, zda nemáme na 
pořádný lustr.  

Takovou žárovkou visící nad naším 
městem je příjezd do něj. Už dlouhá léta 
mě trápí zejména neopravené domy, za-
nedbané plochy patřící Českým drahám, 
ale především zřetelně viditelná „skládka 
odpadu“, která vznikla při provozovně 
společnosti .A.S.A. Do areálu bývalých 
Vratimovských papíren jsou naváženy z 
širokého okolí hromady umělohmotných 
odpadů, které .A.S.A. nestačí průběžně 

zpracovávat, hromadí se na nechráněných 
plochách, při větrném počasí se dostávají 
mimo areál, do volné přírody a máte do-
jem, že vstup do města je souběžně vstu-
pem na skládku odpadů. Začátek výkonu 
funkce starostky jsem brala jako příležitost 
tento vřed na našem městě nějak vyřešit 
a dosáhnout civilizovaného a životní pro-
středí nedevastujícího zpracování odpadu. 
Požadavek o to legitimnější, že se nám 
společnost .A.S.A. stará o likvidaci odpa-
du a patříme k jejím jistě ne zcela bezvý-
znamným obchodním partnerům. Po dvou 
letech vzájemného jednání o této záležitos-
ti se, alespoň v to doufám, blýská na lepší 
časy. 

Po posledním jednání v měsíci březnu 
jsme obdrželi písemný slib společnosti 
.A.S.A., spol. s r.o., že již v tomto roce 

dojde k podstatnému zlepšení situace při 
zpracování odpadu. Mimo jiné má vyrůst 
ze strany Penny marketu opěrná zeď, kte-
rá odcloní odpady ze strany příjezdu od 
města. Technologie má být dovybavena 
mobilní  linkou, která umožní lépe zvládat 
výkyvy v návozu materiálu a omezí skla-
dování mimo halu. Vytvořením panelové 
plochy a pojezdovou obslužnou komuni-
kací se výrazně omezí prašnost.  Navezený 
materiál bude havarijně slisován v případě 
silného větru a dojde-li přesto k úletům, 
posílí sběr odpadů, který se případně do-
stane mimo areál.  Společnost .A.S.A. také 
přislíbila půjčit městu čistící vůz a podílet 
se na spolufinancování projektů k ochraně 
životního prostředí.

Společnost .A.S.A. je vlastnicky rakous-
ká společnost a jsem jednoznačně pře-
svědčena, že rakouští občané by netrpěli 
způsob podnikání, jaký je uplatňován na 
území našeho města a vítám změnu k ci-
vilizovanému a životnímu prostředí ohle-
duplnému chování. U firmy, jež se zabývá 
činnostmi k ochraně životního prostředí, 
k lidem a životnímu prostředí ohleduplný 
způsob podnikání musí být samozřejmostí 
i jinde, než v domovském státě svého ma-
jitele.

Byť si nelze nepřipomenout rčení „sli-
bem neurazíš“, věřím, že společnost 
.A.S.A. myslí své sliby vážně a  již v tomto 
roce se dočkáme podstatného a viditelného 
zlepšení.

JUDr. Dagmar Hrudová,
starostka

Hromady odpadů u vjezdu do našeho města - blýská se na lepší 
časy? 

Jsme občany města Vratimova a chceme být na své město hrdi. Aspoň většina z nás. Jsme rádi, pochválí-li nás někdo, že se 
nám to a to povedlo, že se návštěvě ve městě něco líbilo. Naopak nás mrzí kritika a někdy se teprve po ní zamyslíme nad něčím, 
co už často nevnímáme, čeho si v každodenním spěchu ani nevšímáme. Zvláště tehdy, trvá-li takový stav dlouho a začínáme-li 
ho považovat za neměnnou samozřejmost. 

Provozovna firmy .A.S.A. u Penny marketu (foto Petr Juřák).

Vážení představitelé společenského života našeho města, 
dovolte, abych Vás a členy nebo zaměstnance Vašich organi-
zací pozvala na tradiční vzpomínku OSVOBOZENÍ MĚSTA 
VRATIMOVA, která se uskuteční v úterý dne 30. dubna 2013 
v 15.30 hodin u Pomníku padlých před kinem Hvězda u příle-
žitosti 68. výročí osvobození a v 18.00 hodin v Horních Daty-
ních u Pomníku padlých u restaurace Datyňka.

Pozvánka
pro představitele zájmových spolků, politických stran a organizací ve Vratimově

Program:
•	 zahájení
•	 projev starostky
•	 �vystoupení žáků Základní umělecké školy ve Vratimově
•	 �položení květin zástupců spolků, společenských organi-

zací a politických stran ve městě
•	 zakončení hymnou
�

JUDr. Dagmar Hrudová,
starostka
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Koupaliště bude letos otevřeno od 1. června
V případě příznivého počasí bude vratimovské koupalitě v le-

tošním roce otevřeno poprvé pro veřejnost od soboty 1. června 
2013. V následujícím období bude koupaliště otevřeno každý 
den do konce letních prázdnin, pokud teplota vzduchu dosáhne 
20°C a nebude pršet.  

V červnu, červenci a srpnu bude koupaliště otevřeno denně 
od 9.00 do 19.30 hodin, vstup od 16.00 hodin je za nižší cenu. 
Využijte také možnosti cenově výhodných vstupů zakoupením 
permanentky. Prodej vstupenek i permanentek do areálu začí-
ná 5 minut před otevřením zařízení a končí 1 hodinu před jeho 
ukončením. Školy mohou pro své žáky zajistit netradiční hodiny 
tělesné výchovy za výhodné množstevní vstupné. 

Na zajištění bezpečného provozu na koupališti budou dohlížet 
kvalifikovaní plavčíci.

Voda v bazénu je ohřívána. U vstupu do areálu městského 
koupaliště bude uvedena skutečná teplota vody a vzduchu.

Návštěvníci si mohou zapůjčit slunečníky a pro děti jsou při-
praveny k zapůjčení žížaly z mirelonu. Nebude chybět občers-

tvení, které přispěje ke spokojenosti všech návštěvníků koupa-
liště.

Parkování osobních automobilů je zajištěno na placených 
plochách v okolí koupaliště a je vyznačeno na příjezdových 
komunikacích, jak určuje Nařízení města č. 1/2011, kterým se 
vymezuje oblast města, ve které lze místní komunikaci, nebo její 
úsek, užít ke stání vozidla za sjednanou cenu.

Návštěvníky přijíždějící na koupaliště na jízdních kolech upo-
zorňujeme, že ani v letošní sezóně nebude zajištěno hlídání kol.

Ceník jednotlivých služeb bude zveřejněn v areálu koupaliště 
a na webových stránkách města (www.vratimov.cz).

Srdečně Vás zveme!

Pavlína Fiedorová,
referent odboru investic a údržby obecního majetku

V jarním období začal úklid cest od prachu a posypového ma-
teriálu. V tomto roce trochu se zpožděním, neboť Velikonoce 
nás překvapily nebývalými návaly sněhu se studeným počasím. 
Množství sněhu, které připadalo během velikonočních svátků, 
nás nejenom zaskočilo, ale jeho odstraňování bylo tvrdým a v 
některých ohledech i nerozlousknutelným oříškem. Naše tech-
nika nestačila zejména na odstranění sněhu z chodníků, kde jeho 
objem podstatně navýšil sníh odhrnutý z krajské silnice.  Lidé 
nám chyběli i při ručním dočišťování, kdy jsme na rozdíl od 
jiných let nemohli počítat s pracovníky veřejné služby, kterou 
zrušil Ústavní soud a s pracovníky v rámci výkonu obecně pro-
spěšných prací, které omilostnil prezident. Za těžkosti spojené s 
nebývalou sněhovou nadílkou se našim občanům omlouváme a 
další podobná překvapení nás snad už nečekají.

Příjemný není ani prach na cestách v našem městě, který zde 
zůstal po zimní údržbě. Od Moravskoslezského kraje, vlastníka 
silnice Frýdecká a Vratimovská, jsme obdrželi dobrou zprávu. 
Místo dvou povinných čištění ročně proběhnou dle jejich přísli-
bu čištění čtyři. 

My jsme, stejně jako v minulém roce, obdrželi dotaci od spo-
lečnosti ArcelorMittal ve výši 92 480,- Kč určenou na dočištění 
našich nejfrekventovanějších komunikací od jemnějšího prachu 
speciálním čistícím vozem Slezské Ostravy, pořízeným rovněž 
společností ArcelorMittal. 

Do akce za čistější město v tomto roce zapojíme i malé kropící 
auto, které po více než roce čekání na přiznání dotace konečně 
mohly koupit Vratimovské služby. 

Obracíme se při té příležitosti na naše občany, řidiče, aby sle-
dovali dopravní značení a neparkovali po dobu úklidu v místech, 
kde je to zakázáno. 

Čím více prachu se podaří dostat z cest, tím méně ho budeme 
dýchat a o to budeme mít zdravějším životní prostředí. A lze k 
tomu přispět právě i takovou zdánlivou maličkostí, že včas pře-
parkujeme své auto.

JUDr. Dagmar Hrudová,
starostka

Čištění komunikací

Rekonstrukce kanalizace na 
ul. Školní

Informujeme občany, že v měsíci dubnu a květnu 2013 bude 
společnost KARO Inženýrské sítě s.r.o., pro investora Severo-
moravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s., provádět rekon-
strukci kanalizace na ul. Školní ve Vratimově. Jedná se o úsek 
od ul. Frýdecké po ul. Husovu.

Místní komunikace ul. Školní, v úseku dlouhém 0,110 km, 
od ul. Frýdecké po dům č.p. 653/6,  bude v termínu od 8. 4. 
2013 do 31. 5. 2013 uzavřena. V dalším úseku od č.p. 653/6 
po ul. Husovu bude provoz omezen prostřednictvím přenosného 
dopravního značení. Vedení objízdné trasy se předpokládá vést 
souběžnými ulicemi v obou směrech, bez vyznačení.

Žádáme proto obyvatele této ulice a uživatele místních komu-
nikací v dané lokalitě o zvýšenou opatrnost.

Děkujeme za pochopení.

Romana Drabinová,
odbor investic a údržby obecního majetku

Ze schůze Rady města Vratimova
Rada města Vratimova na své schůzi dne 19. dubna 2013 	
projednávala:

– Stav hospodaření společnosti Vratimovské služby, 		
       spol. s r. o.

– Stav hospodaření společnosti TEPLO Vratimov, spol. s r. o.
– Vyhodnocení údržby místních komunikací v zimním 		

       období
– Přípravu koupaliště na letní sezónu 2013
– Žádost o pořádání hudební produkce
– Dohodu o ukončení nájmu bytu
– Přidělení uvolněného obecního bytu
– Vyhlášení záměru prodeje pozemku
– Rozpočtové opatření č. III/2013
– Smlouvy

� Ivo Kičmer, místostarosta
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SBĚR BIOODPADU 
Možnost sběru bioodpadu pomocí speciálních sběrných nádob 

 

Co nabízíme? 

• Přistavení speciální sběrové nádoby o objemu 240 litrů, která svou 
konstrukcí umožňuje optimální cirkulaci vzduchu uvnitř nádoby a je 
opatřena odvětráváním a mřížkou pro oddělení tuhé a kapalné složky. 

• Pravidelný vývoz 1x 14 dní, který začíná v pondělí 22. dubna 2013 a 
pokračuje každé liché pondělí, celkem 16 svozů za sezonu. 

• Zajištění využití bioodpadů na kompostárně. 

• Cena služby je 832,- Kč. 

 

Jakého typu odpadu se služba týká? 

• Bioodpad ze zahrad (listí, tráva, plevel, ovoce) a domácností 
(zbytky zeleniny a ovoce, pečivo, skořápky z vajec, ořechů, 
exkrementy drobných domácích zvířat apod.). 

• Upozorňujeme, že mezi bioodpad nepatří maso, kosti, 
potravinový olej a uhynulá zvířata a není vhodné používat 
tašky označené jako biologicky rozložitelné, protože 
prodlužují dobu potřebnou k rozložení bioodpadu. 

Jak se zapojit do svozu bioodpadu? 

• Kontaktovat Městský úřad Vratimov 

 
Městský úřad Vratimov 
Frýdecká 853 
739 32 Vratimov 
RNDr. Ivana Hranická 
2. poschodí, č. dveří 8a 
Tel. + 420 595 705 956 
Email: 
hranicka.meu@vratimov.cz 
 
 
 
.A.S.A., spol. s r.o. 
Frýdecká 740  
739 32 pošta Vratimov  
 

Tel. + 420 596 761 324  
Tel. + 420 596 733 021  
Email: et@asa-cz.cz 

Upozorňujeme občany, že kontejnery umístěné na ul. Vo-
dárenská slouží pouze pro občany bydlící na ul. Vodárenská, 
řádně si platící za odvoz odpadu a pouze k odkládání komu-
nálního odpadu! Jedná se o náhradní řešení, kdy obyvatelé této 
ulice nemohou mít popelnicovou nádobu u svého domu z dů-
vodu nesjízdnosti cesty pro svozové vozidlo. Kontejnery jsou 
postavené na soukromém pozemku a je to jen díky dobré vůli 
majitele tohoto pozemku. Opakovaně se stává, že kontejnery 
jsou zaplňovány i velkoobjemovým odpadem, na komunální 
tak nezbývá místo a navíc se kolem kontejneru tvoří nepořádek. 
Dokonce se stalo, že u kontejneru zastavil traktor a jeho řidič 
odpadem kontejner přeplnil. Takovéto jednání je nepřípustné 

Upozornění
a je v rozporu s obecně závaznou vyhláškou Města Vratimova 
č. 8/2005 o nakládání s komunálním a stavebním odpadem na 
území Města Vratimova. K odkládání velkoobjemového a ne-
bezpečného odpadu slouží 2 x do roka na území našeho města 
pořádaný mobilní sběr tohoto odpadu a dále pak každý pátek od 
8 h do 17 h otevřené logistické centrum odpadu přímo v areálu 
svozové firmy .A.S.A., na adrese Frýdecká 740, Vratimov, kam 
mohou občané zdarma tento odpad odkládat.

RNDr. Ivana Hranická,
odbor VaŽP

Městský úřad Vratimov ve spolupráci s Vratimovskými služ-
bami rozšiřuje oblast odpadového hospodářství o další službu 
občanům vytvořením nového sběrného místa, kde JE možno 
odevzdávat následující vysloužilá elektrozařízení (tzv. „čer-
nou“ techniku): 

televizory, počítačové monitory, počítačové myši, tiskárny, 
PC klávesnice, scannery, kopírky, videa, DVD přehrávače, tele-
fony, el. hračky a další drobná elektrozařízení.  

NENÍ možno zde odevzdávat – zářivky a tzv „bílou“ techni-
ku (ledničky, pračky, myčky, mikrovlnné trouby, atd.) 

Oznámení – nová služba občanům
Sběrné místo je zřízeno na adrese: 
Vratimovské služby spol. s r.o. 
 Jana Žemly 1083
 Vratimov

Provozní doba: pondělí až pátek 6,00 – 11,00 a 12,00 – 15,00.

RNDr. Ivana Hranická,
odbor VaŽP
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knihovny

Ahoj, jak se všichni máte?
Já, Šašek Povídálek z knihy paní Marie Kubátové, jsem dnes 

fakt unavený. Dělal jsem totiž průvodce Nocí s Andersenem ve 
vratimovské knihovně. A uhlídat a zabavit 18 dětí je fakt fuška.

Nejdřív mne překvapily, jak nápadité pohádkové kostýmy si na 
tuto noc připravily. Všechny děti se inspirovaly ilustracemi paní 
Heleny Zmatlíkové. Té totiž byla letošní noc věnovaná. Dovedete 
si představit, že jedna nocležnice vypadala FAKT jako Karkulín 
ze střechy?? Pro ty, kteří ho neznají, je to ten z knihy Astrid Lid-
grenové! A podobu mu dala právě paní Zmatlíková.

Letos jsme se na část večera přidali k nocležníkům z vratimov-
ské „dolní“ školy. Mohli jsme se podívat na městský úřad, kde 
nás pan místostarosta pozval do obřadní síně a taky jsme byli ve 
zdejším kostele. Teda já tam byl poprvé.  Cestou jsme plnili různé 
úkoly a věšeli po městě citáty slavných o knihách. 

Jenom ty lampióny, co jsme si na cestu připravili, nám zvlhly a 
vraceli jsme se už jenom s nějakými nedochůdčaty.

V knihovně už ovšem čekala řada náročných úkolů. Taková 
stavba hradu, kde 100 let spala Šípková Růženka, není jednodu-
chá věc.

V zábavném předpůlnočním čase nám všichni nějak ožili. S 
Kocourem v botách oživovali klubíčka, Chytrá horákyně se po-
starala o hádanky, Otesánka jsme nestačili krmit, Palečkovy hry 
vyzkoušely všechny lidské smysly a došlo také na plnění Popelči-
ných úkolů. No a to jsem teda nenapsal všechny.

Samozřejmě jsme také básnili (to pro Igráčka) a vybírali Nej 
knihu pro anketu SUK-Čteme všichni.

Teď ráno budeme ještě chytat zlatou rybu.
Až vyhodnotíme nočního spáče, tak spočítáme všechny body a 

vyhlásíme vítěze.  Doufám, že odměny se budou líbit.

S pozdravem NOCI ZDAR se s Vámi loučí Šašek Povídálek.

(V sobotu 6. dubna 2013 v 6 hodin 25 minut za Povídálka za-
psala Hana Pščolková)

Místní knihovna Řepiště
Do 3. 5. 2013 trvá výstava fotografií Martina Mrkose -  

Hory Makedonie.
Od 7. 5. do 28. 6. potrvá výstava Upovídaná keramika 

Jana Hrubého. 
  Výstavy možno zhlédnout v úterý od 10-12, 13-17 hod. a 

v pátek od 9-12 a od 13-15.30 hod. 
   

Místní knihovna Žabeň
Hory Makedonie -  výstava fotografií Martina Mrkose. 

Potrvá od 13. 5. do 26. 6. 2013.
Výstavu můžete zhlédnout v půjčovní době v pondělí a 

středu 13.30 do 17.30 hod.
  

Místní knihovna Horní Datyně
Trvá výstava 140 let školy a dětské organizace.

Možno zhlédnout v půjčovní době v pondělí od 14.00 do 
17.00 hod.

Místní knihovna Paskov
Výstava Heraldická exlibris - od 6. 5. do 29. 5. 2013.
Možno zhlédnout v půjčovní době v pondělí od 9-12, 

úterý a čtvrtek od  9-12, 13-17 hod.

Městská knihovna Vratimov
   pořádá výstavu s názvem Příroda kolem nás. 

Je to výstava výtvarných prací dětí z Mateřské školy ve 
Vratimově. 

Bude ke zhlédnutí v Městské knihovně 
do 9. května 2013 v půjčovní době: 

pondělí, čtvrtek 9.00-12.00, 13.00-18.00, úterý 9.00-12.00, 
pátek 13.00-16.00  hod. 

Více informací naleznete na www.knihovna-vratimov.cz 
a na našem facebooku.

Děti v pohádkových kostýmech v knihovně (foto autor).
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ZŠ Datyňská

Lyžák ZŠ Datyňská
Ve dnech od 10. do 15. března se uskutečnil lyžařský výcvik 

7. a 8. třídy. Sraz před školou byl v 10 hodin a po kontrole všech 
dokladů a věcí jsme odjeli autobusem na chatu Kurzovní.

Všechny děti byly rozděleny do 4 družstev podle svých lyžař-
ských dovedností. Družstvo (nejzdatnější) měla na starost p. uč. 
Zrubková spolu s manželem, 2. družstvo (středně zdatných) měl 
na starosti pan učitel Oršulík, 3. družstvo (začátečníků) měla na 
starost p. uč. Biolková a poslední 4. družstvo tvořili snowboar-
disti, kteří byli pod dohledem instruktora Petra Juříka a pana 
Šňupárka. Jako zdravotnický dozor s námi jela paní Renáta Böh-
mová.

   První dva dny jsme byli na sjezdovkách. Třetí „odpočinko-
vý“ jsme vyrazili na rozhlednu Praděd, kde jsme si mohli za-
koupit něco k jídlu či pití. Poté jsme se vydali zpět na chatu. Zde 
se pak konal turnaj ve stolním tenise, který si užili nejen hráči, 
ale i fandové. Na turnaji vystoupila zajímavá skupina Kikin a 
jeho tygřice ve složení: Kristián, Týna, Nikča a Adéla, všem se 
vystoupení určitě moc líbilo.

 Ve čtvrtek, předposlední den, jsme mohli opět jezdit, bohužel 
nám ale nepřálo počasí, byla strašná zima a k tomu sněžilo a 
foukalo. Ale i tak jsme si to dokázali užít. Když jsme přišli ze 
svahu, měli jsme dost času na to, abychom se připravili na slíbe-
nou diskotéku, kterou si většina dětí moc užila.

   Poté už následoval poslední den, po snídani jsme měli ješ-
tě čas na to sbalit si všechny věci. Když byli všichni sbalení a 
všechny kufry a tašky byly v hale, vydali jsme se na svah, kde se 
uskutečnily závody ve slalomu. Pak nás čekalo vyhlášení, roz-
dání cen a cesta k autobusu. Jakmile jsme došli na parkoviště, 
vytáhli jsme kufry, tašky, lyže a snowboardy z rolby a vše na-
skládali do autobusu. Po chvíli jsme i my nastoupili a čekala nás 
poměrně dlouhá cesta domů.

   Podle mě byl tento lyžák úplně skvělý a já jsem si ho ne-
smírně užila a myslím, že podle ohlasů nejsem sama. Většina 
osmáků by chtěla jet i příští rok, ale to asi nebude možné, tak-
že přeji letošním sedmákům a šesťákům, aby si svůj lyžák užili 
stejně jako my letos.

Kristýna Eva Čechová

Děti při lyžařském výcviku (foto autor).
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spolky, ZUŠ, závody

Ve Staré Bělé se v pátek dne 15. 3. 2013 konal Přebor města 
Ostravy chlapců a děvčat do jedenácti let. Vratimov zde úspěšně 
reprezentovalo šest chlapců. Přeborníkem Ostravy se stal mezi 

Úspěch nejmladších stolních tenistů
chlapci Patrik Matocha, na čtvrtém místě se umístil Jakub Bart-
falský, pátý byl Daniel Augustín, šestý Jakub Horkel, sedmý 
Lukáš Hrubý a osmý Vítězslav Žáček. Ve čtyřhrách byli hoši 
velmi úspěšní, jelikož obsadili stupně vítězů v tomto pořadí: 1. 
Patrik Matocha a Daniel Augustín, 2. Jakub Bartfalský a Jakub 
Horkel, 3. Lukáš Hrubý a Vítězslav Žáček. Všichni z MG Odra 
Gas Vratimov.

Přebor města Ostravy se konal v Ostravě-Radvanicích v 
sobotu 23. 3. 2013, a to v kategoriích mladší žáci, starší žáci 
a dorostenci. Z našeho oddílu zde hrálo osm chlapců s těmi-
to výsledky: Mezi dorostenci byl Jan Vaněk čtvrtý a Dominik 
Hečko pátý. Ve čtyřhře skončili na druhém místě. Ve starších 
žácích byl šestý Daniel Augustín, osmý Radek Kilinger, devátý 
Dominik Hečko, desátý Patrik Matějíček, třináctý Jan Macha-
la, čtrnáctý Matěj Kupka a patnáctý Václav Kubáň. Ve čtyřhře 
skončili jako třetí Augustín a Hečko. Z mladších žáků byl nej-
úspěšnější Daniel Augustín na čtvrtém místě, Patrik Matějíček 
byl šestý, Radek Kilinger sedmý, Václav Kubáň osmý, Matěj 
Kupka devátý a Jan Machala dvanáctý. Ve čtyřhře se Augustín a 
Kilinger umístili jako třetí. Vítězové v jednotlivých kategoriích 
obdrželi poháry, do třetího místa medaile a diplomy. Věřím, že 
tyto pěkné výsledky povzbudí nejen tyto žáky v jejich zájmu o 
stolní tenis, ale budou i inspirací pro ostatní.

Bohuslav KaločÚspěšní vratimovští stolní tenisté (foto autor).

Vratimovský Klub důchodců má 30 let
Jsem moc ráda, že mohu popřát našemu Klubu k tak krásnému 

výročí. Přeji mu dlouhého trvání, ať jsme rádi a šťastní spolu.
Tento Klub byl založen v roce 1983. Prvním předsedou byl 

pán Otakar Řondek, následovali pánové Zdeněk Stibor a Zdeněk 
Moník a dámy Anna Přívarová a Jana Kaločová. Od roku 2012 
vykonává tuto funkci paní Anna Huppertová. Spolu s dalšími 
členy výboru se snaží vytvářet pro členy zajímavý a přitažlivý 
program soustředěný do několika oblastí. Pravidelně jsou pořá-
dána zábavná odpoledne s hudbou, tancem a pohoštěním.

Další velmi oblíbenou činností jsou autobusové zájezdy. V 
letošním roce pojedeme do Zlína a okolí, další zájezd na hrad 
Helfštýn, zastavení v lázních Teplice nad Bečvou a ukončení v 
lázních Klimkovice. Členky Klubu se zúčastňují kroužku vy-

šívání, navštěvují kondiční cvičení. Oblíbené jsou pravidelné 
schůzky v klubovně.

S finanční podporou městského zastupitelstva hospodaří s 
vlastními prostředky tvořené zejména z ročních členských pří-
spěvků 80 Kč. K letošnímu roku je nás 135 členů Vratimov a 6 
členů Horní Datyně.

Co říci závěrem: dveře Klubu jsou otevřeny pro všechny se-
niory, kteří mají zájem v přátelském duchu sdílet společné akce 
s přáteli a kamarády. Udělejme si radost příjemnými chvilkami.

Za výbor Klubu důchodců Anna Huppertová

Dechový orchestr ZUŠ Vratimov jede do Belgie!
Ve dnech 3. – 6. května 2013 se dechový orchestr ZUŠ zúčast-

ní 61. ročníku prestižního evropského festivalu „EUROPEAN 
MUSIC FESTIVAL FOR YOUNG PEOPLE”, který se koná 
v belgickém Neerpeltu. Tohoto festivalu, jehož historie se datuje 
od roku 1953, se účastní více než sto orchestrů ze zemí celého 
světa.  Náš orchestr na něj dostal pozvání na základě vynikají-
cího úspěchu z roku 2010, kdy jsme v polském Lešně získali 
cenu GRAND PRIX pro absolutního vítěze tamějšího festivalu. 
Orchestr je v současné době složen převážně z mladších, začína-
jících hráčů, pro které bude účast na této akci cennou zkušeností 

a take motivací pro další umělecký růst, neboť se zde setkají se 
špičkovými výkony těch nejlepších evropských, ale i světových 
orchestrů. Držíme palce, aby se Dechovému orchestru ZUŠ Vra-
timov v Belgii dařilo a aby svým výkonem šířil dobré jméno 
města Vratimova.
Bližší informace na oficiálních stránkách festivalu: 
www.emj.be

David Schreiber,
zástupce ředitele ZUŠ Vratimov

Atletické závody ve Vratimově
V pátek 24. 5. 2013 proběhnou na stadionu ve Vratimově at-

letické závody, které se konají již 4. rokem v rámci Olympiády 
Slezské brány. Žáci 6. – 9. ročníků z 5 škol budou soutěžit v pěti 
atletických disciplínách. Přijďte se podívat, povzbudit atlety z 
našich škol, udělat jim dobré domácí prostředí. Zahájení je v 9 
hodin.

Za pořadatele Mgr. Jana Biolková

Poděkování všem, kteří se čímkoliv podíleli na provozování 
zimního kluziště ve Vratimově. Díky patří taky fa Lesotechnika 
Vratimov, Vratimovským službám a fotbalovému klubu FC 
Vratimov. Samozřejmě děkujeme všem návštěvníkům, kteří 
tohoto malého sportoviště využili. Za provozovatele Hrabec 
Kamil.   
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co se děje v Domečku

Dům dětí a mládeže Vratimov 
pořádá v měsíci květnu tyto akce:
3. 5. 2013	 Májová diskotéka, pro mládež 6. – 9. tříd, 		
		  18.00 – 20.00 hod
5. 5. 2013	 Babymanie, akce s panenkami pro holky, 		
		  sál DDM, od 15 hod
11. 5. 2013	 Pohádkový les, procházka obecním lesem		
		  Důlňák se soutěžemi a pohádkovými 		
		  postavami
12. 5. 2013	 Galapřehlídka Paskov a Řepiště, 			 
		  16.00 kino Paskov
14. 5. 2013	 Informativní schůzka LDT Příměstské, 		
		  17.00 v DDM 
19. 5. 2013	 Badmintonový turnaj pro děti, tělocvična 		
		  Řepiště 12.00
26. 5. 2013	 Galapřehlídka DDM Vratimov, KS Vratimov, 	
		  14.30 hod
29. 5. 2013	 Dětská novinářská cena – vyhlášení,		
		  sál DDM, 12.00
          
Těšíme se na Vaši návštěvu!

V listopadu 2012 v Domě dětí a mládeže Vratimov začal nový 
projekt s názvem ANGLIČTINA NA DOMEČKU, ve kterém 
pracuje skupina dětí z 3. až 5. tříd základních škol vždy jeden 
víkend v měsíci pod vedením pedagoga volného času Renáty 

Angličtina na Domečku

Pozvánky na květnové akce
Babymanie

Panenky, kočárky, oblečky a vše, co patří k děvčatům a jejich 
nejoblíbenějším panenkám – tak lze ve stručnosti popsat 3.roč-
ník akce Babymanie, kterou připravujeme na sobotu 5. května 
od 15 hod v sále a herně DDM.

Pohádkový les
V sobotu 11. května od 15 hodin pořádáme v Obecním lese 

Důlňáku akci plnou soutěží a her s pohádkovými postavami. 
Trasa bude dlouhá asi 2 kilometry a zvládnou ji všechny děti, i 
ty v kočárku. Čarodějnice, čertík, víly, tygříci mají pro děti samé 
dobroty. Na závěr budete mít možnost opéct si donesený párek. 

Galapřehlídka DDM Vratimov
Vystoupení zájmových kroužků a klubů proběhne v neděli 26. 

května od 14.30 hod v Kulturním středisku ve Vratimově.

Den dětí
Den dětí oslavujeme v pondělí 3. června na zeleném prostran-

ství Kulturního střediska Vratimov od 15 hodin. Nebude chybět 
skákací hrad, hry, soutěže a odměna pro každého.

O  velikonočních svátcích se v holandském městě Amsterdam   
konalo mistrovství  Evropy v twirlingu a pom pons. Českou 
republiku reprezentovalo asi 70 soutěžících a z toho 26 děv-
čat z klubu  ZIK ZAK Vratimov. Atmosféra a výkony soutěží-
cích  byly nezapomenutelné. Vystoupení našich děvčat dokonce 
zvedlo obecenstvo ze sedaček. Výkon, který děvčata podala, byl 
úžasný a odborná mezinárodní porota ho ohodnotila na krásném  
6. místě.  Ráda bych poděkovala své kolegyni a trenérce Hance 
Mindekové a její dceři Andrei za vzornou přípravu týmu na tuto 
prestižní soutěž. Holky z Vratimova se v Evropě a možná i ve 
světě pom pon neztratí. Těšíme se na další vaše vystoupení.

Renáta Hloušová, trenérka ZIK ZAK Vratimov

Mažoretky na Mistrovství Evropy v Holandsku

Děti během angličtiny na Domečku (foto autor).

Míčkové a studentky gymnázia Johany Viktorové. Každý mě-
síc si děti hrají, mluví anglicky a připravují pohádku Sněhurka 
a sedm trpaslíků, v anglickém překladu SNOW WHITE AND 
THE SEVEN DWARVES.

Na začátku děti spolupracovaly na přepsání scénáře, seznámi-
ly se s novými slovíčky z pohádky.  Kromě toho probíhají hry, 
soutěže, křížovky. Všechny aktivity mají jediný cíl, a to, rozšířit 
slovní zásobu v anglickém jazyce a procvičit, co už známe. Práci 
na scénáři jsme ukončili v prosinci a od ledna děti znají svou roli 
v pohádce. Hrají si na herce, vyrábí kulisy a pilují své výstupy 
na jevišti. Mezi dětmi začíná růst tréma. Dozvěděly se, že v mě-
síci květnu je čekají dvě vystoupení na veřejnosti.

V neděli 5. května v 11:00 bude připraveno jeviště v Domě 
dětí a mládeže Vratimov a proběhne premiéra pohádky SNOW 
WHITE AND THE SEVEN DWARVES před zraky rodičů a 
přátel. Další představení proběhne v neděli 26. května – GALA 
PŘEHLÍDKA kroužků DDM Vratimov. 

Během půl roku děti udělaly kus práce. 
Přejeme dětem „zlomte vaz“.

Renáta Míčková,
pedagog volného času DDM Vratimov

Vratimovské mažoretky v Holandsku (foto autor).
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Český hasičský sbor ve Vratimově 
vznikl v roce 1911. Prvním starostou 
sboru byl zvolen Josef Lyčka, velitelem 
Josef Klega, jednatelem Zdeněk Kuzník 
a pokladníkem Jan Klega. Ve 20. letech 
20. století došlo ke stavbě hasičského 
skladiště, stříkačka a další vybavení 
sboru bylo do té doby umístěno u staros-
ty sboru. Aby mohla být zajištěna větší 
požární bezpečnost Vratimova, požádali 
v roce 1932 představitelé sboru obecní 
zastupitelstvo o povolení zřízení tří vod-
ních nádrží. Jedna měla být vybudována 
na okraji lesa pod domkem Antonína 
Kaloče, druhá u Slezského náhonu a třetí 
na pozemku Antonína Vašíčka.  

Mezi hlavní poslání hasičského sbo-
ru ve Vratimově patřil boj proti ohni a 
vodě. Sbor totiž musel často zasahovat 
při povodních řeky Ostravice. Nebyl to 
ovšem jen boj proti rozběsněným živ-
lům, který musel vratimovský hasičský 
spolek zvládnout. Vzájemná řevnivost 
mezi členy sboru vedla v roce 1932 k 
jeho rozštěpení a ke vzniku tzv. Dolního 
sboru. Jeho stanovy byly v témže roce 
schváleny příslušnými úřady, a tak nic 
nebránilo tomu, aby plně rozvinul svoji 
činnost. Problémem se stalo pořízení po-
třebné hasičské výstroje a výzbroje, sbor 
totiž začínal od nuly. Aby byl co nej-
rychleji akceschopný, musel tuto situaci 
řešit především dlužními úpisy a půjč-

kami. Cesta ke smíru mezi oběma sbory 
začala v roce 1935, kdy byly uspořádány 
oslavy 25 let trvání Horního sboru. Byl 
pozván i Dolní sbor, dokladem určité-
ho sblížení mezi oběma sbory bylo, že 
ukázka požárního zásahu probíhala na 
hostinci starosty Dolního sboru Fran-
tiška Rybiaře. Součástí oslav byla župní 
schůze, které se zúčastnili zástupci 15 
okolních sborů. Přesto ale k odstranění 
třecích ploch nedošlo najednou, trvalo 
to ještě několik let, než se uskutečnila 
slučovací valná hromada. Ta proběhla 
27. února 1941 a ukončila tak dlouholetý 
rozkol mezi hasiči ve Vratimově.

 Mgr. et Bc. Petr Juřák

Počasí v roku 1931 
Počátkem měsíce září bylo pěkně teplo, pak nastalo 

ochlazení i slabý mráz, od 11. 9. zamračeno, deštivé pře-
háňky, v polovici měsíce pěkné teplé dny. Po 20. 9. prší v 
přestávkách, ochladí se, 23. 9. prší celou noc se studeným 
vichrem, na horách sníh, teplota podnormální jako lis-
topadová, 24. 9. prší hned zrána v krátkých přestávkách 
celý den, studený silný vichr, voda vystoupla o 80 cm. 25. 
9. silný, studený vítr, voda od předešlého dne a v noci vy-
stoupila z břehu a rozlévala se ve vícero pramenech. Os-
travice stoupla o 2,4 m,  rozlila se až k hotelu, který stál 
ve vodě. Téhož dne už klesala, 26. 9. se už vyjasňovalo, 
voda klesla, 27. 9. zrána slunce vysvitlo, v 11 hodin zase 
déšť s kroupami a tak pořád přeháňky a slunce svit. 28. 
9. v noci a ráno prší a prší, studený vítr, ve dne přeháňky. 
Následkem vydatných dešťů brambory černají.

První dny v říjnu se vyjasňuje, ale 3. a 4. zas deštivo, od 
5. do 13. října pěkné podzimní dny, ve dne teplo, v noci 
chladno, někdy zrána mlha, na to zas deštivé dva dny, po-
tom 17. 10. chladné dny, částečně zamračeno, 21. 10. na-
padal v noci první sníh, následující dny až do konce ráno 
mlhavo, občas prší, zamračeno, chladno i sníh poletuje. 

Od počátku listopadu až do 12. 11. neprší, od 3. 11. do 
12. 11. pěkně a teplo, v následujících dnech občas také 
prší a sněhové přeháňky, potom střídavě zamračeno i 
pěkně, mrazy 29. 11. zamračeno a ledový vítr.

Začátkem prosince tuhý mráz, voda i v domě zamrzá, 
trochu padá sníh. 5. 12. deštivo, blátivo, sněhové přeháň-
ky až do 13. 12., na to deštivé počasí, 15. 12. a následující 
dny sněží slabě, 19. 12. tuhý mráz mínus 15 stupňů, sněhu 
jen málo. Po 20. 12. polevilo, pak mlhavo, mírně stude-
no, barometr velmi stoupl až na 783 mm, následující dny 
mráz na noc a na den popouští. O Vánocích po 26. 12. 
obleva, sníh stál, teplo, slunečno, ke konci měsíce teplo, 
větrno, poprchává, barometr hluboko klesl. 29. 12. teplo, 
poslední dny v prosinci přimrzlo a zamračeno. Rok 1931 
byl málo úrodný, obzvláště obiloviny se nevydařily.

pokračování příště

Kronika města 
Vratimova – část 25.

Vratimov měl dva hasičské spolky najednou

Vratimovská historie na starých 
fotografiích a pohlednicích

okénko do vratimovské historie

Pohled na Vratimov od řeky Ostravice (Sbírka Petra Juřáka).

Pohled na Vratimov z Podlesí (Sbírka Petra Juřáka).
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Městská pouť

PROGRAM:
10.00 – 12.00       

S Hopsalínem na Madagaskar

10.00 – 15.00       
malování na tvář pro děti

12.00
3. ročník soutěže Vratimovský koblížek 

7 jedlíků – každý 15 koblihů – limit 10 minut
     VÝHRA – 1000 Kč poukaz do Restaurace Bowling 

Rakovec

12.15 - 13.00      
Vystoupení žáků ZUŠ Vratimov 

a mažoretek ZIK ZAK

13.00 – 15.00
S Hopsalínem na Madagaskar

Výzva
spolkům a organizacím o zaslání termínů akcí v roce 2014 

do Vratimovského kalendáře. 

Termín: do 30. 6. 2013, zaslat na info@ksvratimov.cz nebo na CD.

Městská pouť ve Vratimově
neděle 23. června 2013, od 9.00 hodin
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VZPOMÍNÁME

Čas nevrací, co vzal, zůstanou jen vzpomínky 
a žal. 1. května 2013 je to už rok, 

co nás navždy opustila 
paní

Marie Ožanová
Nikdy nezapomeneme! 

Manžel Milan a dcery Helena a Eva s rodinami. 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

společenská rubrika, akce

Dne 14. května 2013 vzpomeneme 
nedožité 50. narozeniny 

našeho drahého syna  

Martina Tomáše 
Opustil nás před 10 lety 14. 8. Děkujeme všem, 

kdo ho znali a vzpomenou s námi. 
Maminka s rodinou.

Kdo Tě znal, ten vzpomene, kdo Tě měl 
rád, nikdy nezapomene. 17. května 2013 

vzpomeneme 2. výročí úmrtí mé manželky, 
maminky, babičky, prababičky, 

paní

Heleny Horňákové
Vzpomíná manžel a celá rodina.

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal, jen vzpomínka 
zůstane v srdci dál. Dne 25. května 2013 

vzpomínáme 5. výročí úmrtí 
pana

Jaroslava Plachty 
S láskou vzpomínájí manželka Jiřina, synové 

Rostislav a Radim s rodinami.

INZERCE PRO VÁS

Prodám cihlový byt 3+1 ve Vratimově. Cena 1 200 000. Tel. 604 
852 719.

Prodám byt 3+1 v osobním vlastnictví ve Vratimově. 1. patro. Tel. 
605 563 324.

Pronajmu byt 2+1 ve Vratimově. Tel. 603 983 987.

Prodám byt ve Vratimově 2+1. Tel. 602 535 639.

Hledám prostory k pronájmu cca 100 m² případně i k odkoupení. 
Vratimov, Ostravsko. Mobil 603 965 456, 604 664 500.

Prodám elektrickou pilu na dřevo, ruční výroba. Levně! Prodám 
50 m pozinkovaného pletiva na plot. Nové - nepoužité. Tel. 604 
543 756.

Prodám stavební pozemek 2550 m² ve Václavovicích. Info 736 707 
010.

Noc kostelů
Dne 24. 5. 2013 od 19 do 23 hodin bude ŘK 

kostel sv. J. Křtitele ve Vratimově v rámci 

akce „ Noc kostelů“ zpřístupněn veřejnosti. 

Náplní této akce bude komentovaná prohlídka 

interiéru kostela, varhan, bohoslužebných 

předmětů a rouch, poslech varhanní hudby a 

zpěvu, prohlídka zvonice, informace o historii 

kostela a jednotlivých dobách liturgického 

roku, ukázka farní kroniky, promítání fotografií 

ze života farnosti a další dle programu 

vyvěšeného před vstupem do kostela. 

Návštěvníci obdrží Poutnický pas (včetně 

sběratelské karty) k putování po kostelích 

Diecéze ostravsko-opavské a mohou získat 

Certifikát poutníka. Pro děti bude připraveno 

překvapení. Zájemci jsou srdečně zváni, vstup 

zdarma!
 

Vážení čtenáři,
jelikož na příští rok chystáme vydání obrazové publika-
ce, v níž budou staré fotografie a pohlednice Vratimova, 
prosíme tímto vratimovské obyvatele, pokud mají doma 
nějaké staré fotografie a pohlednice města, zda by je ne-
chtěli poskytnout do této publikace. Tyto materiály si pou-
ze naskenujeme a hned Vám je vrátíme. Fotografie můžete 
donést do Kulturního střediska Vratimov, p. Romaně Slí-
vové, tel. č. 595 700 752, 731 446 809.
Děkujeme.

Redakční rada
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akce, kurzy, pohádka

Květen v kulturním středisku
Program ve Společenském domě ve Vratimově

9. května	 15.00	 velký sál	 KD - Vítání jara
14. května	 18.00	 kinosál	 ZUŠ – Jarní koncert
26. května	 10.00	 kinosál	 Jak se pejsek nechtěl 	
			   umývat
26. května	 14.00	 kinosál	 DDM – Galapřehlídka 
1.,2.,8.,9.,	 15.00-18.00	 Galerie VG	 výstava obrazů 		
 			   Davida Lloyda
2.,9.,16.,23., 30.	 15.00	 učebna č.11	Autoškola
6.,10.,20.,27.	 16.30	 kinosál	 Zkouška ZUŠ
15.,16.,22.,	 15.00-18.00	 Galerie VG	 výstava obrazů 		
23., 29., 30. 			   Beskydská krajina

Program v Kulturním domě Horní Datyně

18. května	 21.00        velký sál	 Májová veselice 

Kurzy                                                                                 

pondělí	 9.00	 cvičební sál           cvičení seniorů 
 		  15.30	 učebna č. 11	 AJ 3. ročník
		  17.00	 učebna č. 11	 AJ 4. ročník 		
		  18.00	 cvičební sál	 aerobic mix
		  18.30	 učebna č. 11	 AJ 2. ročník 		
		  19.00	 cvičební sál	 relax a jóga 

úterý	 18.00	 cvičební sál	 pilates
 		  18.30	 banketka	 vinyasa jóga
		  19.00	 cvičební sál	 bodyform
                    
středa	 17.00	 banketka	 jóga
		   18.00	 cvičební sál	 bodystyling
 		  19.00	 cvičební sál	 fit balony

Duo Šamšula

Jak se pejsek 
nechtěl umývat

26. května v 10 hodin
kinosál Hvězda Vratimov 

rodinné vstupné 80 Kč (1 + 1), 
samostatné - dospělí 60 Kč, děti 40 Kč

Po předložení vybarveného obrázku
obdrží děti malé překvapení.

K
up

on
 n

a 
vy

st
ři

že
ní

Poděkování hasičům
Kulturní středisko Vratimov děkuje hasičům z Vratimova 
a Horních Datyň za jejich obětavou a nezištnou pomoc na 

velikonoční neděli při likvidaci sněhových nánosů ze střechy 
Společenského domu ve Vratimově.

  

V dubnovém čísle Vratimovských novin došlo v důsledku tech-
nické chyby v článku Zahrádkáři hodnotili a plánovali ke ztrátě 
části textu. Správně má tato pasáž znít: V loňském roce jsme také 
pronajímali naše prostory v DZ na různé soukromé oslavy, svatby 
a jiná setkání občanů. Těchto pronájmů bylo 23. 

Z fin. výtěžků společ. akcí, z moštování ovoce, výkupu padaných 
jablek i pronájmů místností jsme pak financovali provozní nákla-
dy našeho DZ, které činily za loňský rok 55 000 Kč. Také jsme si 
zakoupili sekačku na trávu a uhradili PF v Ostravě pronájem za 
pozemky pod DZ a jeho nádvoří.

 
Redakční rada

Oprava

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ 
ŠKOLA VRATIMOV

a občanské sdružení POSPOLU
Vás srdečně zvou na

JARNÍ KONCERT
a výstavku výtvarných prací

úterý 14. května 2013, 18 hodin
kinosál Hvězda ve Vratimově

Pestrý program bude věnován především hudebním 
souborům. Vystoupí nejmenší děti přípravného studia 
hudební výchovy a hudební nauky, Smyčcový orchestr, 

Malá cimbálová muzika MALINA, cimbálovka 
VRZUŠKA, Soubor bicích nástrojů, Dívčí vokální 

skupina OZVĚNY, Big Band, Dechový orchestr ZUŠ 
Vratimov a rovněž sólisté z řad žáků a učitelů.

Na Vaši návštěvu se těší žáci a učitelé ZUŠ.

Pro žáky základních škol Vratimova, Horních Datyň a Řepišť 
se uskuteční dva samostatné JARNÍ KONCERTY 

v dopoledních hodinách.
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kino Hvězda v květnu

Rodinný film

Kozí příběh se sýrem
1. května  ve 14 hodin
ČR, 2012, 85´, rodinné  vstupné (1 + 1) 100 Kč, jednotlivec 70 
Kč, animovaný rodinný film, přístupnost bez omezení
Kozí příběh se sýrem volně navazuje na předchozí díl. Děj fil-
mu se přenese ze středověké Prahy do pohádkového sýrového 
království a kromě starých známých postav se mohou diváci 

těšit na řadu pohádkových bytostí a nové hlavní hrdiny – děti 
Kuby a Máci - Honzíka a Zuzanku, kteří spolu s Kozou pro-
cházejí celým příběhem. Celkové ladění filmu je více rodinné 
a pohádkové, než v předchozím díle.
Režie: Jan Tománek
Hrají: Jiří Lábus, Matěj Hádek, Mahulena Bočanová, Karel 
heřmánek, Michal Dlouhý, Miroslav Táborský a další

Jedlíci aneb Sto kilo lásky…
2. května v 18 hodin
ČR, 2013, 90´, vstupné 90 Kč, komedie, přístupnost bez ome-
zení
Promítáme v den premiéry filmu! Do právě otevřeného „hub-
noucího“ sanatoria se sjíždějí pacienti s cílem zhubnout. A i 

když každý z nich 
k tomu má jiný 
důvod, všichni tu 
teď pod dohle-
dem asketického 
primáře podstu-
pují nejroztodiv-
nější procedury 
a cvičení, to vše 
navíc bez jídla, 
alkoholu a sexu. 

Tím se pro většinu z nich pobyt v sanatoriu stává noční můrou.  
Hrdinové Jedlíků jsou romantičtí i pošetilí, vtipní i dojemní, 
žádný z nich nepostrádá smysl pro humor. Všichni jsou vedeni 
láskou – k lidem, věcem, práci, a samozřejmě k jídlu – a každý 
z nich ji také nakonec najde. Jak už to prostě v dobrých filmech 
bývá.
Režie: Tomáš Magnusek
Hrají: Karel Heřmánek jr., Tomáš Magnusek, Martin Strop-
nický, Veronika Žilková, Dagmar Patrasová, Ivana Andrlová 
a další

Vrásky z lásky
8. května v 18 hodin
ČR, 2012, 101´, vstupné 70 Kč, drama-komedie, přístupnost 
bez omezení
Ota je bývalý učitel a ve svém věku má již řadu vrtochů, který-
mi poněkud komplikuje život svému synovi a snaše. Nyní jej 
čeká náročná operace a Ota se rozhodne, že je ta správná doba, 

kdy je třeba vyhledat někoho, kdo kdysi dávno velmi ovlivnil 
jeho život. Setkání s herečkou Janou je ale poněkud jiné, než 
si představoval. Přesto je to právě tahle vitální dáma, která ne-

míní rezignovat na 
aktivní život, která 
znovu zamotá jeho 
osud. Díky Janě se 
Ota vydává na na-
pínavou road-mo-
vie, na jakou by si 
možná ani v mlad-
ším věku netroufl. 
A je to právě tohle 

důležité setkání, které oba utvrdí v poznání, že nejhorší, co 
může člověk udělat - je všechno vzdát.
Režie: Jiří Strach
Hrají: Radoslav Brzobohatý, Jiřina Bohdalová, Ivan Tro-
jan, Jiřina Jirásková, Lenka Vlasáková, Taťjana Medvecká, 
Viktor Preiss a další

Filmový klub 

Lore
9. května  v 18 hodin
Německo, Austrálie, Velká Británie, 2012, 105´, vstupné 70 
Kč (členové klubu sleva 10 Kč), válečné drama, nevhodné 
pro děti do 12 let
Poté, co byli Lořini nacističtí rodiče uvězněni americkými a 
sovětskými vojsky a ona byla ponechána svému osudu, pře-

bírá dívka zodpovědnost za své 
čtyři mladší sourozence a vede 
je z Bavorska přes zničenou 
zemi na sever do bezpečí babič-
čina domu vzdáleného asi 900 
km. Na své pouti děti musejí 
překonávat mnohé těžkosti, kte-

ré s sebou přinášejí nelehké poválečné podmínky. Lore začí-
ná chápat realitu – hrůzu Hitlerovy války i důsledky jednání 
svých nacistických rodičů, kteří znali a schvalovali zvěrstva 
holocaustu.
Režie: Cate Shortland 
Hrají: Saskia Rosendahl, Nele Trebs, Phillip Wiegratz, Ur-
sina Lardi, Kai-Peter Malina, Sven Pippig

Pohádková sobota pro děti:

Méďa Béďa
11. května ve 14 hodin
ÚSA, 2010, 77´, vstupné 30 Kč, animovaná rodinná kome-
die, přístupnost bez omezení
Do Yellowstonského parku už nechodí tolik lidí jako dřív a 
obchod tak vázne, proto se starosta Brown rozhodl park zavřít 

a pozemek prodat. To zna-
mená, že rodiny už nebudou 
moci poznávat krásy přírody 
– a co je horší: Méďa Béďa 
a jeho kamarád Bubu budou 
muset opustit svůj jediný do-
mov, jaký kdy měli. Postaven 
před největší výzvu svého 

života musí Méďa Béďa dokázat, že je opravdu chytřejší než 
průměrný medvěd a spolu s Bubem spojí síly s rangerem Smi-
them, aby společně našli způsob, jak park zachránit.  
Režie: Eric Brevig 
V českém znění: Jan Šťastný, Matěj Hádek, Tomáš Juřička, 
Jitka Ježková, Bohdan Tůma a další
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kino Hvězda v květnu

Paříž - Manhattan
15. a 16. května  v 18 hodin
Francie, 2012, 77´, vstupné 90 Kč, romantická komedie, ne-
vhodné pro děti do 12 let
Hraný debut mladé francouzské režisérky Sophie Lellouche 
narušuje strukturu současné hollywoodské romantické kome-
die a přináší inteligentní, půvabnou, a zároveň vtipnou obdobu 

tohoto oblíbeného filmového žánru. Přináší příběh svobodné 
svérázné lékárnice Alice, která nachází únik ze samoty ve 
filozofických filmech Woodyho Allena. V nich totiž dokáže 
najít odpověď na všechno. 
Režie: Sophie Lellouche
Hrají: Alice Taglioni, Patrick Bruel, Marine Delterme, Lou-
is-Do de Lencquesaing, Michel Aumont

Rodinný film

Legenda o sovích strážcích
22. – 23. května  v 17 hodin
USA, Austrálie, 2010, 97´, rodinné  vstupné (1 + 1) 100 Kč, 
jednotlivec 70 Kč, animovaný, dobrodružný, přístupnost bez 
omezení, v českém znění
Hlavní postavou je mladý soví kluk Soren, který je okouzlen 
historkami svého otce o strážcích Ga’Hoolu - mýtické sku-
pině okřídlených bojovníků. Ti bojovali proti zlým Čistým, 

jak si sami říkají, ve velké bitvě za záchranu všech druhů sov. 
Zatímco Soren sní o tom, že jednoho dne se přidá ke svým 
hrdinům, jeho starší bratr Kludd se té představě jen vysmívá 
a touží jen po lovu, létání a být otcovým oblíbencem místo 
Sorena. Kluddova žárlivost má ale hrůzné následky - oba soví 
sourozenci vypadnou z hnízda na vrcholu stromu přímo do 
spárů Čistých…
Režie: Zack Snyder 
V českém znění: Matouš Ruml, Dana Syslová, Ladislav 
Županič, Petr Oliva, Martin Zahálka a další

Můj týden s Marylin
29. května v 18 hodin
USA, Velká Británie, 2011, 99´, vstupné 70 Kč,  životopisné 
drama, přístupnost bez omezení
Film vznikl v roce otevření kina Hvězda, je to první český 
Film Můj život s Marilyn Monroe nabízí neobvykle intimní po-
hled na hollywoodskou ikonu a její spontánní emotivní vztah 

s mladým mužem, který jí rozuměl víc než kdokoliv jiný. Za-
čátkem léta 1956 vkročila americká herečka Marilyn Monroe 
poprvé na britskou půdu. Během svatební cesty s manželem 
Arthurem Millerem, známým americkým dramatikem, přijela 
Monroe do Anglie natáčet snímek Princ a tanečnice…
Režie: Simon Curtis 
Hrají: Michelle Williams, Eddie Redmayne, Kenneth Bra-
nagh, Judi Dench, Emma Watson, Dominic Cooper, Julia 
Ormond

Celovečerní dokument

Šmejdi
30. května v 18 hodin
ČR, 2013, 74´, dokumentární,  přístupnost bez omezení
vstupné 70 Kč, 
SENIOŘI NAD 65 LET VSTUP ZDARMA 
Manipulace, nátlak, ponižování, agrese. Skryté kamery zachy-
tily drsné pozadí předváděcích akcí pro seniory. Co se opravdu 

děje na populárních 
zájezdech s obědem 
zdarma? Praktiky, 
ze kterých mrazí. 
Lži a promyšlená 
manipulace, jejímž 
jediným cílem je 
donutit bezbranné 
staré lidi k nákupu 
předraženého zbo-
ží. Senioři ze svých 
nuzných důcho-
dů splácí horentní 
sumy za často ne-
kvalitní produkty. 
Někteří z nich se 

dušují, že už na žádnou akci nikdy nepojedou, jiní to nevydrží a 
jedou znovu. Co je žene? Zvědavost? Samota? Nebo závislost? 
Režie: Silvie Dymáková



14

VeGéčko

Galerii můžete navštívit po předchozí telefonické domluvě také mimo otevírací dobu (tel. 595 700 751)

                         

Davida Lloyda

Provozní doba galerie: st a čt 15.00 - 18.00 hod. 

Výstava obrazů 

Kulturní středisko Vratimov - Společenský dům - vestibul kina Hvězda

Výstava bude otevřena do 10. května 2013  

Vratimovská galerie VG (VeGéčko) 

Beskydská krajina
Výstava obrazů 

Kulturní středisko Vratimov - Společenský dům 
vestibul kina Hvězda

Výstava bude otevřena do 23. června 2013 

Vernisáž 14. května 2013 v 17.00 hod.


